

征求对中共中央关于修改宪法部分内容的建议的意见 中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

张德江俞正声栗战书汪洋王沪宁出席

新华社北京1月20日电 中共中央2017年12月15日在中南海召开党外人士座谈会,就中共中央关于修改宪法部分内容的建议听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

张德江、俞正声、栗战书、汪洋、王沪宁出席座谈会。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席陈昌智、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席苏辉、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表郝如玉先后发言。他们赞成中共中央提出修改宪法的建议,赞同本次宪法修改的总体要求和原则,并就加强宪法实施和监督、维护宪法权威、推进依宪治国和依法治国提出意见和建议。

在认真听取了大家发言后,习近平作了重要讲话。他表示,今天,我们召开

党外人士座谈会,目的是就宪法修改听取大家意见和建议。中共中央坚持协商于决策之前,重视在重要会议召开之前、重要文件颁发之前、重大决策决定之前,听取各民主党派中央、全国工商联和无党派人士意见和建议。大家各抒己见,很多建议都非常中肯,我们将认真研究吸纳。

习近平指出,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。新中国成立以来特别是改革开放近40年来,宪法在我们党治国理政实践中发挥了十分重要的作用。中共十八大以来,中共中央多次强调,坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政。修改宪法,是党和国家政治生活中的一件大事,是中共中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度作出的重大政治决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。

习近平强调,我国宪法是一部好宪法。各民主党派和统一战线为我国宪法制度的形成和发展作出了重要贡献。宪法只有不断适应新形势才能具有持久生命力。中共中央决定对宪法进行适当修改,是经过反复考虑、综合方方面面情况作出的,目的是通过修改使我国宪法更好体现人民意志,更好体现中国特色社会主义制度的优势,更好适应提高中国共产党长期执政能力、推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的要求。宪法修改,既要顺应党和人民事业发展要求,又要遵循宪法法律发展规律。

习近平指出,宪法是党的意志的集中体现,是通过科学民主程序形成的国家根本法。修改宪法,是事关全局的重大政治活动和重大立法活动,必须在中共中央集中统一领导下进行,坚持党的领导,人民当家作主、依法治国有机统一,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路和中国特色社会主义法治道路,确保修宪工作正确政治方向。

习近平强调,宪法是人民的宪法,宪法修改要广察民情、广纳民意、广聚民智,充分体现人民的意志。希望大家深入思考,提出意见和建议。希望大家增强法治意识、强化法治观念,尊崇并带头遵守宪法法律,带动广大成员成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。希望大家善用法治思维想问题、作判断、出措施,以法治凝聚共识、规范发展、化解矛盾、保障和谐,为实现中华民族伟大复兴凝聚人心、汇聚力量。

丁薛祥、王晨、许其亮、李建国、杨晓渡、陈希、黄坤明、尤权、周强、曹建明,中央有关部门负责同志出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有齐续春、陈晓光、马培华和郝明金、刘新成、何维、蒋作君、邵鸿、李锐锋、谢经荣、甄贞等。



1月21日,江苏大学的中国学生向留学生介绍制作腊八粥的食材以及腊八节民俗。当日,江苏大学开展“品民俗迎腊八”活动,来自荷兰、俄罗斯等地的留学生和中国学生一起了解腊八节民俗,制作、品尝腊八粥,感受中国传统民俗文化。新华社发

我国肉类兽药残留合格率保持在99%高水平

据农业部监测 目前全国
猪肉、鸡肉等主要畜禽产品中
各类兽药残留的总体合格率保持在99%的较高水平

农业部加大力度淘汰安全隐患品种

已禁止4种人兽共用抗生素用于食品动物
洛美沙星—培氟沙星—氧氟沙星—诺氟沙星

禁止硫酸黏菌素预混剂用于动物促生长

兽药产品抽检合格率达到97%以上

2017年	各地兽医部门案件4200余件	共查处违法许可证8个
各地兽医部门案件4200余件		
吊销兽药生产	160个	
吊销兽药经营许可证		182个
取缔无证经营单位		

新华社记者 冯琦 编制

我国现行宪法是一部好宪法 ——论学习贯彻党的十九届二中全会精神

宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。

刚刚闭幕的党的十九届二中全会,从党和国家事业发展全局出发,高度肯定了我国现行宪法在改革开放和社会主义现代化建设实践中发挥的重要作用,高度评价了以习近平同志为核心的党中央全面依法治国取得的重大成就,明确指出了我国宪法发展的特点和规律,确立了这次宪法修改的总体要求和原则,审议通过了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》。这对于更好发挥宪法对新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大作用,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障,具有重大现实意义和深远历史意义。

“法者,天下之程式也,万事之仪表也。”我国现行宪法是1982年审议通过的,以国家根本法的形式,确立了一系列制度、原则和规则,制定了一系列大政方针,反映了我国各族人民共同意志和根本利益。30多年来的实践充分表明,我国宪法有力坚持了中国共产党领导,有力保障了人民当家作主,有力促进了改革开放和社会主义现代化建设,有力推动了社会主义法治国家建设进程,有力维护了国家统一、民族团结,社会稳定。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度推进全面依法治国进程,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持依法治国、依法治政、法治社会一体建设,坚持依法治国和以德治国相结合,坚持依法治国和依规治党有机统一,社会主义法治国家建设取得了历史性成就。这5年多来,我们党高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用,明确坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政,把实施宪法摆在全面依法治国的突出

位置,采取一系列有力措施加强宪法实施和监督工作,为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。

实践充分证明,我国现行宪法是一部好宪法,好就好在符合国情、符合实际、符合时代发展要求,好就好在充分体现了人民共同意志、充分保障人民民主权利、充分维护人民根本利益,好就好在推动国家发展进步、保证人民创造幸福生活、保障中华民族实现伟大复兴,好就好在为我们国家和人民经受住各种困难和风险考验、始终沿着中国特色社会主义道路前进提供了根本法治保障。实践充分证明,我国现行宪法具有显著优势、坚实基础、强大生命力,必须坚决维护、长期坚持、全面贯彻。修改宪法部分内容,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定,由宪法及时确认党和人民创造的伟大成就和宝贵经验,是为了更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用,是实践发展的必然要求。

依法治国是党领导人民治理国家的基本方略,法治是治国理政的基本方式。宪法具有最高的法律地位、法律权威、法律效力,具有根本性、全局性、稳定性、长期性。维护宪法尊严和权威,是维护国家法制统一、尊严、权威的前提,也是维护最广大人民根本利益、确保国家长治久安的重要保障。全党同志要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持和

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立“四个意识”,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,自觉维护宪法权威、保证宪法实施,为新时代推进全面依法治国、建设社会主义法治国家而努力奋斗。(新华社北京1月20日电)

人民日报评论员



公安部未雨绸缪筑牢春运防线

新华社北京1月21日电 公安部交通管理局日前下发通知,要求各地公安交警部门,切实做好2018年春运交通安全安保工作,全力保障春运期间全国道路交通安全畅通。

通知指出,2018年春运从2月1日开始,至3月12日结束。2018年春节时间较晚,节前交通流相对分散,节后探亲流、学生流、务工流返城集中,并且全国“两会”与元宵节相连,与春运高度重叠,交通安保工作容不得半点疏漏和懈怠。

通知要求,各地要提前开展排查整治,把隐患消除在源头,消除在春运启动之前。要提前清理重点车辆及驾驶人安全隐患,严禁不合格的车、不合格的驾驶人参加春运。要提前约谈提示重点运输企业和车主,督促企业落实安全主体责任。要提前排查辖区春运客流集中道路的安全隐患,及时报告政府督促交

通运输部门增加完善交通安全设施和警示提示标志。

通知要求,各地要优化堵点交通组织,努力提高通行效率。要结合往年春运道路通行情况,组织对春运期间公路易拥堵路段进行全面排查,联合相关单位逐一采取治理措施,逐一制定交通疏导方案,逐一明确责任领导,加强督导督办。

通知要求,各地要加强交通应急管理工作,全力应对恶劣天气。要加强对部门联动,提前做好应急准备,重点督促交通运输部门和公路经营管理单位做好应对低温雨雪冰冻天气的物资、装备准备,确保及时铲除冰雪,最大限度保障道路通行条件。

通知强调,各地要热情提供便民服务,关心关爱交警辅警。继续开展好春运“情满旅途”活动,组织交警辅警和志愿者,为过往群众提供指路、饮水、急救药品等便民服务。



夫妻打造“多肉花园”实现创业梦 1月21日,田振东(右)、徐梦娇在大棚内打理培育的多肉植物幼苗。2017年初,河北省任丘市的田振东和妻子徐梦娇辞去原有工作,在任丘市丰丽园农业示范园区租下了一个占地1000多平方米的暖棚种植多肉植物,开始了创业之路。经过近1年的发展,如今田振东夫妻的“多肉花园”已初具规模,取得了较好的经济效益。

新华社发

河南两个月为农民工讨薪3.08亿元

据新华社郑州1月21日电 (记者孙志平)河南省人力资源社会保障厅介绍,自2017年11月21日启动春节前农民工工资支付专项检查治理活动以来,该省已办理拖欠农民工工资案件1541件,为2.65万名农民工解决劳动报酬3.08亿元。

为了做好春节前保障农民工工资支付工作,河南畅通举报投诉渠道,省、市、县三级人社部门公布179个举报投诉电话,保证24小时畅通。在省级层面,抽调88名专门人员,分三组联合接访,一个多月来接待处理农民工欠薪案件162件。

当前,河南正加大工作力度,确保广大农民工拿到钱回家过年。河南省政府要求,对所有企业和在建工程项目

农民工工资支付情况进行拉网式排查,建立完善欠薪案件台账。狠抓欠薪案件办理,做到快受理、快立案、快查处、快结案。对拖欠农民工工资的用人单位,经责令整改逾期仍不支付的,依法作出行政处罚。对无故拖欠农民工工资数额大、人数多、性质恶劣、情节严重的用人单位,依法责令停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照,涉嫌犯罪的及时移送司法机关。

河南还强化失信惩戒,近期向社会公布了29件重大欠薪案件。对拖欠农民工工资的重大违法失信企业,决定在市场准入、招投标资格、新开工项目施工许可等方面予以限制,在全省形成“一处违法、处处受限”的惩戒格局。



暖心的慰问 1月21日,河北大城县爱心志愿者为大里北村贫困老党员杨淑芬打扫卫生。新春佳节将至,河北省大城县爱心志愿者上门慰问全县112户贫困户,为他们送去温暖和祝福。

新华社发

湖北启动交通运输“四大攻坚战”

新华社武汉1月21日电 (记者王贤)湖北将争创交通强国示范区,今年起启动为期三年的高速公路建设、普通公路“建养一体化”、“四好农村路”建设、水运发展等“四大攻坚战”,不断满足人民日益增长的美好生活需求。”这是记者从日前召开的2018年湖北省交通运输工作会议上获悉的。

未来三年,

湖北将突出降成本、补短板、强弱项、优环境、增动能。完成新改扩建高速公路1250公里,全省高速公路总里程达到7500公里,全面实现县县通高速;全省二级及以上公路里程突破36000公里,全面实现县县通一级、乡镇通二级;对3万公里通客运班线的乡村道进行提档升级,实现农村物流体系全覆盖;同时,全省三级及以上

高等级航道里程突破2000公里,港口年吞吐能力突破4亿吨,集装箱年通过能力突破500万标箱,全面建成武汉长江中游航运中心。

湖北省交通运输厅厅长何光中说,湖北已成为交通大省,到2020年,建成“祖国立交桥”,综合交通总体上达到中部领先、全国先进水平,形成立足湖北、辐射中部、沟通各大重要经济区、联通国际的综合交通运输发展新格局。

据介绍,2017年湖北交通运输投资达998.3亿元,2018年计划完成850亿元。目前,湖北已实现了所有县市通国道、乡镇通省道、建制村通公路总里程、高等级航道总里程位居全国前列。